

Editoriál

Vážený čtenáři,

expanzivní rozvoj informací, poznatků a komunikačních technologií významně urychluje rozvoj vyspělých společností. Působení mnoha trendů a vlivů mění i organizační charakter v systémech zdravotní péče, jehož nedílnou součástí je i ošetrovatelství.

Vzrůstající složitost a komplikovanost změn úzce souvisí se zabezpečováním kvality péče, kterou v současné době významně ovlivňují turbulence zejména ekonomické problémy nemocnic, problémy s pojišťovny a nespokojenost zdravotnického personálu s platovými podmínkami.

Za největší kapitál zdravotnických zařízení je v těchto náročných podmínkách nutné považovat zdravotnické profesionály se špičkovými znalostmi a dovednostmi ve svém oboru, kteří je umí využít a předat ostatním. Odborné vzdělání nebo dovednost, kterou neumíme předat dále a která zaniká odchodem zaměstnance není k ničemu.

S nadšením je proto nutné sledovat a podporovat současnou informační explozi, narůstající počet odborných přednášek, symposií, seminářů a setkání, na kterých jsou i sestry stále častěji žádány, aby prezentovaly své zkušenosti a poznatky.

Moderní doba vyžaduje i efektivnější komunikaci, proto je třeba se v této oblasti nejen vzdělávat, ale i zvládnout metody, které ji podporují. Nejtypičtějším motorem pro kreativní vytváření nových znalostí v organizaci je podpora výzkumu a vývoje. Rozvíjení znalostního kapitálu ve zdravotnických zařízeních je podmínkou úspěchu. K tomu přispívají i odborné časopisy.

V tomto čísle Zdravotnických listů najdete zajímavé informace z výzkumu zaměřeného na ošetrovatelskou péči o pacienty s demencí, s dekubity, s autismem, dále se seznámíte s aktuální úrovní připravenosti sester na edukační roli, získáte informace o využívání hyperbarické oxygenoterapie, a další. Věřím, že čas věnovaný publikovaným článkům obohatí váš profesionální pohled na některé současné problémy související s ošetrovatelstvím a klinickou praxí.

Budeš-li milovat vědění, budeš mnoho znát. Uchovávej si to, co znáš, pomocí cvičení a rozmnožuj si znalosti o to, čemu ses ještě nenaučil.

ISOKRATÉS (436-338 př.n.l.)

Doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.